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Exercicio de Pratica de Geoprocessamento

SER 300 — Introducéo ao Geoprocessamento

Laboratorio de Anélise Espacial de Dados Geograficos

Passo 1: ativar banco de dados

Tela Ativa : Principal
PIDisponivels | Pl Selecionados |

Categoria / Plano de Informagao
- [E] (V) Amostras_Campo
() altimetria
() altitude
() areia_fina
() areia_grossa
(A) argila
() calcio
() magnesio
() silte
() Classes_Solo
() Imagem
(V) Limites
(L) recorte
() Mapa_Geologia
() Mapa_Solos
() Mapa_drenagem
() Mapa_vias
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Passo 2: executar estatisticas descritivas

Tela Ativa : Principal
PI Disponiveis | P1 Selecionados
Categoria / Plano de Informagdo =
4 [M] (v) Amostras_Campo # 3
() altimetria a
() altitude Relatério de Dados .,Y‘ LE’_M
() areia_fina [
() areia_grossa E
(A) argila ESTATISTICAS: argila
g
() calcio => NOmero de PONTOS ........... 8s
() magnesio A => N(mero de Pontos validos 85
(O silte - - . => Média ....... 33.03529412
Ouite [ ansice it -Geoesar. =~ [ % = garbnciy s 3380310154
e => Coeficiente de V. 0.51374042
[Z] () Imagem Estatistica = Coeficiente de Assimetr 21392033
B => Coeficiente de Curtose 34302510
4 [T (V) Limites — =) = Valor Mimimo ..... 4.0000000
(L) recorte L => Quartil Inferior 19.00000000
DN, => Mediana ..... 33.00000000
Plano de => Quartil Super 3.00000000
= " => valor Maximo 3.00000000
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Passo 3: executar histograma
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Passo 4: executar grafico de probabilidade normal
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Passo 5: analise de variabilidade espacial por semivariograma
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1[ P9 Grifico 3 '
cf = = -
| ™ I fNetea-acnve ol am
{PI de Cruzamento.... | Corte: | o .
o Semivariograma: argila
Parémetros de Lag ] /\ /\ /\
No. Lag: Incremento: Tolerdndia: 3%: / ‘ N \/
10 9 000000000 = 17500000000 2 250
@ 5] = g / t
’ Parametros de Direcio 200 \ V4
4 FEor: 0.0000000 (5 Tolt: 90.000000 = Bw: wax o)
Il ov2: 45.000000 (3 Tol2: 35.000000 & Bw2: Max &)
of | CIors: 0.000000 & 7oi3: 35.000000 5 bw3: wax 5
14| CEor+: 135.00000 5 Tok4: 35.000000 5 Bws: max 1
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|| EIMorz: 50000 S rotz: 3s.000000 w2 x5
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(semivariograma com parametros modificados)



Passo 7: Ajuste gaussiano do semivariograma
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Passo 8: validacdo do modelo de ajuste: diagrama do erro
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Passo 9: validacdo do modelo de ajuste: diagrama de “observado versus estimado”
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Coef.de Correlagdo Pearson=0.709153

Passo 10: grade feita por método de interpolacdo de krigeagem ordinéria
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Passo 11: recorte da grade de teor de argila (imagem)

Passo 12: fatiamento da grade de teor de argila
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Passo 13: deteccdo de anisotropia

B Superficie de Semivariograma | — _Zhj“
Angulo =17.43 Alcance = 2119.11
Passo 14: semivariograma da argila (anisotropia)
J B Semivariograma: argila | = &]1
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Passo 15: modelo de ajuste (17 graus)

Passo 16: modelo de ajuste (107 graus)
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Passo 17: validacdo do modelo de ajuste: diagrama do erro
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Passo 18: validacdo do modelo de ajuste: digrama de “observado versus estimado”
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Passo 19: grade de krigeagem de modelo anisotropico

Passo 20: recorte da grade de teor de argila




Passo 21: agrupamento para 0 caso isotrépico (esquerda) e anisotrdpico (direita)

GROUP: TEOR_ARGILA_ISO / NONE
B+ 37a~ 23973
Bl + 5239731~ 341749
Bl + 341743~ 443765
I+ 443765~ 545787




